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НА ОТЧЕТНОМ СОБРАНИИ 02.02.2023г.

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 2022 ГОД
В соответствии с указом Президента Российской Федерации В.В. Путина 2022 год в России был объявлен: «Годом культурного наследия народов России». И поэтому не случайно 24 мая 2022 года на базе Ставропольского краевого геронтологического центра состоялся краевой Фестиваль искусств среди государственных бюджетных стационарных учреждений социального обслуживания населения Ставропольского края с многогранной темой: «Культура народов России!», на котором наше учреждение завоевало почётный титул лауреата. 
Сегодня на отчетном собрании мы затронем все направления деятельности нашего учреждения. 
В настоящий момент Ставропольский краевой геронтологический центр оказывает 7 видов услуг: социально-бытовые (предоставление жилой площади, обеспечение питанием, мягким и твердым инвентарем и т.д.); социально-медицинские (уход, наблюдение за состоянием здоровья, проведение оздоровительных и лечебных мероприятий, проведение врачебных комиссий и медико-социальных экспертиз, организация стационарного обследования и лечения, доставка проживающих в лечебно-профилактические учреждения); социально-психологические (диагностика, патронаж, консультирование, коррекция, проведение занятий в группах взаимоподдержки и клубах общения); социально-педагогические (организация досуга); социально-трудовые (использование трудовых возможностей, помощь при трудоустройстве); социально-правовые (оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг, в получении юридической консультации); услуги в целях повышения коммуникативного потенциала. 

Документом, который устанавливает показатели, характеризующие качество и объем государственной услуги, является государственное задание. Традиционно наше учреждение выполняет гос. задание более, чем на 100%. Не стал исключением и 2022 год.
Финансово-хозяйственная деятельность
Увеличение стоимости основных средств.

В 2022 году было приобретено основных средств на сумму 6 миллионов 300 тысяч рублей. Из крупных приобретений стоит отметить:
- Аппарат рентгеновский диагностический передвижной стоимостью 3 650 000 руб.

-  Дефибриллятор автоматический наружный стоимостью 170 000 руб.

- Кровати – 20 шт. на сумму 200 000 руб.,

- уличные скамейки и лавочки - 14 шт. на сумму 260 000 руб.

- стулья – 60 шт. на 170 000 руб.

- холодильники – 10 шт. на сумму 360 000 руб.

- телевизоры – 10 шт. на 145 000 руб.

Продукты питания.

Денежная норма питания в 2022 году поднималась 2 раза. Начинали 2022 год с суммы 182 рубля 36 копеек в день на одного человека, с 1 марта 2022 денежная норма питания составила – 186 рублей 86 копеек, с 1 апреля – 201 рубль 94 копейки.

Всего приобретено продуктов питания за 2022 год на сумму 26 миллионов 225 тысяч 777 рублей 84 копейки.

Для сравнения в 2021 году на эти же цели было потрачено 22 миллиона 756 тысяч 668 рублей 38 копеек, те почти на 3,5 миллиона меньше.
Натуральные нормы обеспечения продуктами питания выполнены на 100 %.
Кроме этого, всем нашим подопечным сверх нормы были приобретены новогодние сладкие подарки. 
Затраты на приобретение мягкого инвентаря в 2022 году составили 3,5 миллиона рублей.
Затраты на антитеррористические мероприятия по сравнению с 2021 годом выросли и составили более 2 миллионов рублей, что объясняется повышенной террористической опасностью, о чём я, пользуясь случаем, хотел бы всем напомнить.
В прошедшем году начата полная модернизация пожарной сигнализации. Сметная стоимость работ составила 5 миллионов рублей. В 2022 году выполнено работ на 4 миллиона. В течение 1 квартала 2023 года работы по модернизации будут завершены. 
В заключение информации по финансовой деятельности учреждения хотелось бы привести одну многоговорящую цифру: нахождение одного человека в Ставропольском краевом геронтологическом центре в 2022 году обходилось в 41 тысячу 138 рублей 80 копеек в месяц. И я бы хотел, чтобы каждый получатель социальных услуг проанализировал сколько он из этой суммы платит своих кровных и сколько платит государство, которое мы имеем особенность периодически необоснованно ругать. 
Организация питания в Ставропольском краевом

геронтологическом центре. 
Национальный проект «Демография» включает в себя пять федеральных проектов. Один из них «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек». 
То есть, одним из важнейших механизмов повышения качества жизни граждан старшего поколения обозначено «здоровое питание». Здоровое питание — это не питание здоровых людей. Это питание, позволяющее сохранить имеющиеся резервные возможности организма, а при наличии заболеваний, способствовать их компенсации. 
Раздел диетологии, изучающий характер питания лиц пожилого возраста и разрабатывающий рекомендации по рациональному питанию этой группы населения носит название геродиететики. Именно руководствуясь принципами геродиететики функционирует система питания в нашем центре.
Кроме этого, надо отметить, что питание в нашем центре осуществляется согласно утвержденным натуральным нормам, на основании приказа министерства труда и социальной защиты Ставропольского края от 20.08.2014 № 433. 
В учреждении создан «Совет по питанию», который координирует всю работу: контроль за правильной организацией питания, качеством приготовления пищи, соблюдением санитарно-гигиенических требований при приготовлении и раздаче пищи.   Заседания Совета проходят ежеквартально, при необходимости — чаще. На заседаниях Совета разбираются различные вопросы по улучшению питания проживающих в зависимости от их заболеваний и от времени года, все изменения, связанные с заменой блюд, введением новых, а также обращения получателей социальных услуг по вопросам питания. 
На базе геронтологического центра, из числа получателей социальных услуг создана комиссия по питанию, задачи которой: контроль качества и выхода готовой продукции в отделениях в выходные и праздничные дни. Выполнение своих задач комиссия подтверждает ежемесячно актами проведенного контроля.


Отдельно выделена «Бракеражная комиссия», которая ведет контроль за качеством, поставляемых продуктов питания от поставщиков, а также решает вопросы о замене не качественной продукции, об изменении меню на текущий день при увеличении или уменьшении числа проживающих.


Организовано 5-разовое диетическое питание: завтрак, обед, полдник, 1-й ужин, 2-й ужин (кефир на ночь), включающее в себя достаточное количество фруктов, овощей, белковых продуктов (рыба, мясо птицы, мясо говядины, яйца, творог, сыр).


В геронтологическом центре утверждены следующие диеты:

ОС — основная стандартная (общий стол)

ДД — диета при сахарном диабете I и II типов

ЖКД — диета для получателей социальных услуг с заболеванием ЖКТ.


По медицинским показаниям применяется гипоаллергенная и даже индивидуальная диета. 


С целью разнообразия рациона питания для получателей социальных услуг разработано сезонное (Зима-Весна; Лето-Осень) 14-дневное меню. Разработаны дополнительные блюда, которые вводятся в праздничные дни, а также производится замена блюд в непредвиденных (Форс-мажорных) ситуациях.


Круглогодично получатели социальных услуг обеспечены свежими (солеными или квашеными) овощами, свежими фруктами и ягодами.

Организованы витаминные столы с разнообразной зеленью: пряные травы, зеленый лук, свежий чеснок.


Ежемесячно выполняются натуральные нормы продуктов питания, а также выполняется и перевыполняется стоимость, рассчитанная на каждого получателя социальных услуг. Каллораж, кстати тоже перевыполняется. 
Организация медицинского обслуживания
Медицинское обслуживание в учреждении проводилось в рамках программы «Развитие системы долговременного ухода в Ставропольском краевом геронтологическом центре на 2020 - 2022 годы». 
Средняя продолжительность жизни в 2022 году в нашем учреждении составила 82 года 9 месяцев, что на 9 месяцев больше, чем в 2021 году, в том числе женщин – 83 года и 11 месяцев, мужчин – 80 лет 8 месяцев. В очередной раз обращаю ваше внимание на продолжительность жизни в Ставропольском краевом геронтологическом центре: в среднем по стране люди живут 70 с небольшим лет, а у нас почти 83 года!!! Как говорится, почувствуйте разницу!

Охват лиц нуждающихся в профосмотре и диспансеризации за отчетный период составил 100%.

В отчетном году продолжилась работа полустационарной формы социального обслуживания на базе оздоровительного отделения центра. Дневной стационар работал, рассчитанный на 10 койко-мест. Так, полустационарной формой социального обслуживания воспользовались 44 человека – жители города Ставрополя и Ставропольского края.  Комплексное лечение включало в себя: прием кислородно-витаминных коктейлей, физиотерапию, массаж, лечебную физкультуру в группе и индивидуально, внутривенные капельные введения препаратов с учетом показаний, психологическую разгрузку, предоставлялся комплексный обед и доставка на транспорте учреждения к месту лечения и обратно по окончании процедур. Проведенная работа дала положительные результаты и хорошие отзывы лиц, прошедших реабилитационные мероприятия. 


Медицинская служба учреждения в 2022 году получила следующее новое медицинское оборудование: аппарат рентгеновский диагностический передвижной, дефибриллятор автоматический наружный, четыре облучателя ультрафиолетовых бактерицидных, медицинские смотровые кушетки; весы медицинские напольные; отоскоп.
Был оснащен в соответствии с современными требованиями кабинет врача-гериатра. 

В соответствии с Федеральной программой лечения остеопороза и профилактики патологических переломов, троим проживающим центра после необходимых диагностических мероприятий проведен курс терапии резокластином. 

В 2022 году в результате проведенных реабилитационных мероприятий смогли восстановить свое здоровье после перенесенного острого нарушения мозгового кровообращения 21 получатель социальных услуг. Из них 5 проживающих центра перешли из положения лёжа в положение сидя, в результате чего улучшили навыки самообслуживания. У 16 получателей социальных услуг, которые перенесли инсульт, восстановилась функция ходьбы с помощью ТСР (ходунки, трость), что значительно улучшило их проживание в геронтологическом центре. После получения травм верхних и нижних конечностей 11 человек, пройдя курсы реабилитации смогли вернуться к полноценной жизни, практическиполностью восстановив функции травмированных конечностей. 

В отчетном году, в качестве шефской помощи, возобновила свою деятельность мобильная бригада геронтологического центра. Проведено 6 выездов мобильной бригады в дома – интернаты малой вместимости, расположенные в сельской местности с комплексным осмотром проживающих врачами-специалистами, психологами, лабораторной, электрокардиографической и ультразвуковой диагностикой. Наши специалисты побывали в Преградненском ДИ, Свистухинском центре социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий, Александровском доме-интернате для престарелых и инвалидов, Благодарненском ПНИ, ДИ «Красочный». 


В рамках работы центра как базового учреждения возобновилась практика проведения межведомственных семинаров. Рассмотрены наиболее актуальные проблемы, возникающие в гериатрической практике: «Профилактика падений у лиц пожилого и старческого возраста», «Сахарный диабет в гериатрической практике», «Выбор медикаментозной терапии сердечно - сосудистых заболеваний у лиц пожилого и старческого возраста». 
По результатам семинаров выпущено - 3 методических пособия.

Культурно - досуговая и реабилитационная деятельность

За истекший период зарегистрировано около 8 тысяч обращений к социальным работникам, что на 2 тысячи обращений больше по сравнению с предыдущим годом, каждое из обращений содержало в себе заявку на оказание нескольких видов социальных услуг. 
По заказам граждан было приобретено товаров на сумму: около 9 млн. рублей, что на 1 млн. рублей больше по сравнению с прошлым годом, из них покупка лекарственных препаратов  - на сумму 2,9 млн. рублей, покупка продуктов питания (традиционно наиболее весомая сумма) - 4,5 млн. рублей, приобретение хозяйственных товаров на сумму 400 тыс. рублей, прочее (оплата мобильной связи, приобретение телефонов, техники и других товаров) –  более 1 млн. рублей. 


Преобладают следующие виды услуг: работа с банком (снятие и внесение наличных средств по доверенностям от проживающих, оплата услуг сотовой связи, электронные переводы и т.д.), работа с почтовыми отделениями связи, ремонт очков, часов, обуви. Во время выдачи пенсии всегда присутствуют специалисты по социальной работе. Для лиц, которые по своему состоянию здоровья не в силах обеспечить сохранность своих пенсий открываются счета в Сбербанке и пенсии переводятся на эти счета. Распоряжаться этими средствами гражданин может доверить своим родственникам или социальным работникам, которые по доверенностям, согласно заявкам, приобретают необходимые товары и лекарства.

В центре работает библиотека, библиотечный фонд составляет почти 2 тысячи экземпляров. Периодическая печать представлена 15 экземплярами газет, 6 экземплярами журналов.


Читателями является 106 человек; пользователей передвижной библиотеки для слабовидящих им. Маяковского — 34 человека. 


В учреждении функционирует компьютерный класс и реализуется программа обучения компьютерной грамотности, пользованию компьютерами и другими гаджетами. Каждый может обратиться к программистам за получением помощи в работе мобильных устройств, планшетов, электронных книг и т.д. В пользовании получателей социальных услуг имеется 2 планшета и 2 электронные книги.
В течение года при индивидуальном обращении обучено 134 человека, также обучение проводилось дистанционно посредством радиотрансляций.


При осуществлении реабилитационного процесса большой популярностью пользуется эрготерапия (трудовая реабилитация). На конец 2022 года трудом были заняты 198 человек, в том числе на оплачиваемых должностях - 23 человека. В швейной мастерской трудились 3 человека. В хозяйственной службе работали 20 получателей социальных услуг лифтерами, уборщиками территории, садовниками, грузчиками, работником кухни.

К каждому человеку применяется индивидуальный подход и на основании заключения врачебно — психологической комиссии, учитывая остаточные трудовые навыки и привычный образ жизни до поступления в центр, проживающему предлагается участие в тех или иных видах реабилитационного процесса. 
В 2022 году Ставропольский краевой геронтологический центр победил в краевом конкурсе культуры социального обслуживания среди организаций, подведомственных министерству труда  и социальной защиты населения Ставропольского края. Члены конкурсной комиссии оценили работу Ставропольского краевого геронтологического центра по каждому из критериев по максимуму, отметив дополнительными баллами инновационное развитие учреждения.
Творческий коллектив Ставропольского краевого геронтологического центра стал обладателем Гран-при Международного хореографического конкурса «DANCE 2022», лауреатом 1 степени II Всероссийского профессионального конкурса «Надежды России» и лауреатом 2 степени 9-го Всероссийского конкурса «Таланты России» в номинации «Хореография. Эстрадный танец».
Ставропольский краевой геронтологический центр стал победителем экологического конкурса «Бережно шагай по Ставрополью!» с проектом экологического туристического маршрута «Татарское Городище» - историко-природная жемчужина Предкавказья». Маршрут включен в реестр туристских маршрутов Ставропольского края.
В текущем году 2 ноября прошел финал XII Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров – крупнейшего в России и мире цифрового поединка представителей старшего поколения. Команда Ставропольского края, в состав которой входила Оберемок Татьяна Николаевна, заняла почётное третье место в Северо-Кавказском федеральном округе.
Ежегодный шахматно-шашечный турнир, проводимый в рамках Спартакиады среди получателей социальных услуг государственных бюджетных стационарных учреждений социального обслуживания населения Ставропольского края, традиционно прошел на базе Ставропольского краевого геронтологического центра. По итогам шахматных баталий среди женщин 3 место заняла Шумиленко Светлана Иосифовна, больше призовых мест в этом году из наших получателей социальных услуг никто не занял. Надеюсь, в текущем году ситуация исправится.
По инициативе министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, сотрудники Ставропольского краевого геронтологического центра приняли активное участие в турнире по волейболу среди работников стационарных учреждений социального обслуживания Ставропольского края. На базе Благодарненского психоневрологического интерната соревновались 14 команд участниц. Команда «VИКТОР» Ставропольского краевого геронтологического центра вошла в тройку призёров.
Представители отряда «серебряных» волонтёров Ставропольского краевого геронтологического центра приняли участие в Краевом слёте участников добровольческого движения «Серебряное волонтёрство», который проходил на базе Пятигорского государственного университета. Добровольческий отряд «Не стареет душа» геронтологического центра награжден дипломом в номинации «Активный участник добровольческого движения «Серебряное волонтерство» в Ставропольском крае».
В учреждении проводятся праздничные социально-значимые мероприятия и акции, мероприятия в   связи с памятными датами. По приглашению администрации центра в учреждении выступали творческие коллективы: 
- ансамбль песни и пляски «Пограничник Кавказа» с концертной программой ко Дню защитника Отечества;

- творческий коллектив «45 Параллель» с праздничной программой, посвященной Международному женскому дню 8 марта;
- ярким музыкальным подарком, в Масленичную неделю, стало выступление вокального ансамбля терских казаков «Наследие» с последующими праздничными гуляниями проживающих и сотрудников центра;
- прошёл концерт с участием Ставропольского муниципального казачьего ансамбля песни и пляски «Вольная степь»;
- ко Дню Победы выступил ансамбль русского романса «Осень»;
- праздничное мероприятие, посвященное Всероссийскому дню семьи, любви и верности, прошло с участием солистов позитивной группы "TURBO";
- народный вокальный ансамбль «Элегия» Красногвардейского муниципального округа выступил на мероприятии, посвященном важному национальному празднику - Дню государственного флага Российской Федерации;
- с 245-летием любимого города Ставрополя нас поздравил коллектив «NEW TONE» концертно-творческого объединения «Аккорд» 
- в Международный день пожилых людей выступили артисты государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополье»;
- с Днём Мамы тепло и ярко поздравили творческие коллективы Краевого центра развития творчества детей и юношества им. Ю.А. Гагарина.
- получатели социальных услуг Ставропольского краевого геронтологического центра посетили концерт государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополье» и государственного академического ансамбля танца «Алан» (Республика Северная Осетия - Алания), который прошел на сцене Ставропольского театра драмы имени М.Ю. Лермонтова;

-  геронтологический центр стал единственным в крае участником Всероссийской акции «Душа с душою говорит». Суть акции состоит в том, что добровольцы собирают картины профессиональных живописцев, художников-любителей и дарят полотна пожилым людям и инвалидам, проживающим в социальных стационарных учреждениях, раскрашивая мир получателей социальных услуг яркими красками и положительными эмоциями. 
Горячий отклик получило:

- выступление творческого коллектива фокусников, и иллюзионистов «Джаглер шоу», представившего новую авторскую программу;
- посещение мультимедийной выставки «Наследники и наследие» в историческом парке Россия - Моя история;
- в рамках благотворительной акции, приуроченной к празднованию Дня пожилого человека, профессионалы индустрии красоты салона «Эстель» подарили людям старшего поколения прекрасную возможность воспользоваться услугами искусных парикмахеров и барберов, а также получить ценные советы мастеров, чтобы всегда прекрасно и современно выглядеть;

- проживающие геронтологического центра Игошина Светлана Викторовна и Щетинина Галина Георгиевна приняли активное участие в Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант», где вместе со школьниками города Ставрополя на площадке музейно-выставочного комплекса «Россия- моя история» смогли проверить свои знания о культуре и традициях народов России;

- представители старшего поколения Ставропольского краевого геронтологического центра стали инициаторами благотворительной акции «Поздравительные открытки для героев» для бойцов, героически защищающих в зоне специальной военной операции нашу Родину;

- в преддверии наступающего Нового 2023 года и Рождества представители Телекоммуникационной компании Ростелеком организовали в своем учреждении «Ёлку желаний», где каждый желающий, сняв с ёлочки импровизированную игрушку с посланием Деду Морозу, мог сам стать добрым волшебником и осуществить заветное желание - мечту одного из подопечных Ставропольского краевого геронтологического центра.

В Ставропольском краевом геронтологическом центре активно развивается такое направление работы с пожилыми людьми и инвалидами, как «Социальный туризм». В рамках этой программы проживающие посещают различные исторические места, достопримечательности, узнают о традициях нашего края, совершают экскурсии в места наиболее интересного культурного досуга. 
- состоялась паломническая поездка на «Татарский святой источник»;
- в качестве паломнической поездки проживающие посетили Казанский Кафедральный Собор иконы Божией Матери, где приложились к святыне – в храм прибыл ковчег с частицей Пояса Пресвятой Богородицы;
- в 2022 году продолжилась наша крепкая дружба с Отцом Антонием, которая началась ещё в 2016 году. 
- одной из разновидностей социального туризма является агротуризм. Парк культуры и отдыха «Бахча Пономарёвых» любимое место времяпрепровождения проживающих геронтологического центра;
- в преддверии Дня Ставропольского края для получателей социальных услуг была организована экскурсия-восхождение на гору Стрижамент - уникальный заказник Ставрополья.
В 2022 году в рамках запланированных мероприятий состоялись спортивно-оздоровительные поездки. 
Общепризнанным средством укрепления здоровья являются термальные источники. Термальный комплекс «Лагуна» — это настоящий оазис для желающих отдохнуть и искупаться круглый год. 
С целью профилактики заболеваний дыхательной системы проживающие посещали соляную пещеру.
Состоялась спортивно-развлекательная программа «Мы за здоровый образ жизни!». Проводилась зарядка для проживающих.
С целью организации активного здоровьесберегающего досуга, для пожилых людей и инвалидов была организована рыбалка.
Оптимальной методикой укрепления физического здоровья, выравнивания психологического баланса и стабилизации эмоционального состояния является Иппотерапия. Получатели социальных услуг Ставропольского краевого геронтологического центра, в рамках программы «Иппотерапия» неоднократно посещали конноспортивный клуб «Детант».
Получатели социальных услуг с огромным удовольствием приняли участие в совместном социально ориентированном проекте семейного конного клуба «Прайдерис». Сотрудники этого конного клуба организовывают для посетителей знакомство и общение с животными, лечебные верховые прогулки, дарящие искреннюю радость и необходимые терапевтический и реабилитационный эффекты. 
Регулярно организовывались поездки на Комсомольский пруд – один из самых приятных видов отдыха для людей старшего возраста и молодёжи. Все смогли оценить благоустройство обновленного городского места отдыха и безбарьерную среду для людей с ограниченными возможностями.
На постоянной основе в центре функционируют 30 клубов по интересам («Мастерица», «Бисеринка», «Литературный клуб  «Веселые ниточки», причём участниками клубов являются не только мобильные получатели социальных услуг, но и маломобильные проживающие клуб «Орхидея», «Самоделкин», «Репортёр», ансамбль художественной самодеятельности «Рябинушка». Этот замечательный творческий коллектив радует своими выступлениями не только проживающих геронтологического центра и города Ставрополя, но и гастролирует по краю. На этих слайдах представлены его гастроли в Тахтинском психоневрологическом интернате. 
Также хотелось бы отметить активную работу бильярдного, теннисного и шахматно-шашечного клубов, клуба общения «Надежда». 
За 2022 год состоялось более 15 тысяч посещений клубов по интересам, в досуговой и культурно-массовой деятельности участвовало 99% от общего количества получателей социальных услуг.

Еженедельно в течение всего 2022 года проводились заседания культурно - бытовой комиссии и, благодаря работе общественного совета из числа проживающих, были решены вопросы бытового характера и межличностного взаимодействия, устранены конфликтные ситуации. 

В прошедшем году Ставропольский краевой геронтологический центр дважды становился демонстрационной площадкой для проведения Координационных советов при Губернаторе Ставропольского края. В сентябре месяце прошёл Координационный совет по делам инвалидов под руководством заместителя председателя Правительства СК Сергея Васильевича Дубровина с участием министра труда и социальной защиты населения СК Елены Викторовны Мамонтовой, в декабре месяце мы принимали у себя Координационный совет по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, проживающими на территории Ставропольского края.
Комплексная безопасность

За отчётный период по вопросам пожарной безопасности и защиты от ЧС проведено два комплексных занятия, две тренировки по антитеррористической защите и две тренировки по эвакуации людей при пожаре, одна из них ночная, целью которых было повышение практических навыков работников в обеспечении безопасности получателей социальных услуг.

В ходе совместной объектовой тренировки персонал показал высокие практические навыки и действия при эвакуации людей, локализации и тушении условного пожара, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Конструктивная критика и дополнительные индивидуальные и групповые занятия дали положительный результат в подготовке дежурного персонала отделения «Социальная адаптация» и отделения «Геронтологическое», дежурные медицинские сестры показывают способность самостоятельно ориентироваться в ситуации при возникновении угрозы пожара и принимать правильные меры, поэтому считаю необходимым в 2023 году ввести в практику подготовки дежурного персонал проведение индивидуальных тренировок.
 
 Необходимо отметить, что учреждение находится под постоянным контролем со стороны органов государственного пожарного надзора в вопросах обеспечения безопасности обслуживаемых граждан, так в отчётном году органами государственного пожарного надзора проведена одна плановая выездная проверка соблюдения правил противопожарного режима и два профилактических инспекторских визита.

Продолжаются мероприятия по модернизации и замене системы пожарной сигнализации, которая базируется на современной элементной базе и современных требованиях работы технических средств обнаружения пожара и предоставления в заданном виде извещений и команд. 
      Повседневная работа в   отделениях и на  хозяйственных объектах учреждения показывает что количество нарушений противопожарного режима в целом уменьшается, но при этом  в отделениях изъято 9 предметов и электроприборов, запрещённых к использованию, кроме этого, проживающие не отключают из розеток зарядные устройства  после  зарядки телефонов, продолжается курение в не оборудованных для этого местах.

К сожалению, не уменьшается количество так называемых ложных сработок пожарной сигнализации, вызванных низкой социальной ответственностью персонала и проживающих (закипел чайник, который поставили под датчик, распылили освежитель в комнате до состояния непроглядного тумана, забыли снять с плиты сковородку и т.д.), а эти ложные сработки выхолащивают важность системы оповещения.  При этом необходимо отметить, что на каждую такую ложную сработку прибывает два пожарных расчета, а таких сработок в 2022 году было 10.
    
Основными задачами по обеспечению комплексной безопасности в текущем году прошу считать:
- проведение профилактической и предупредительной работы по недопущению предпосылок к возникновению пожаров, неукоснительное выполнение требований противопожарного режима персоналом и получателями социальных услуг, повышение уровня ответственности за свою личную и коллективную безопасность;
- завершение модернизации системы автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей о пожаре, приведение их к современным нормам и требованиям;
- снижение уровня нарушений общественного порядка проживающими на бытовом уровне, создание обстановки нетерпимости к правонарушителям.
Кадровая работа.      

В государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ставропольский краевой геронтологический центр» плановая штатная численность составляет 284,25 единицы, фактически работают 249 человек, которые и занимают эти штатные единицы. Списочный состав работников соответствует штатному расписанию. За 2022 год принято на работу 58 человек, уволилось 52 человека (уволенных по инициативе администрации не было). Процент текучести кадров за 2022 год составил 21% (2021 год - 27%). Наиболее высокая текучесть среди работников младшего медицинского персонала и работников персонала кухни, столовой. Главной причиной текучести является тяжелый физический труд. 

Хозяйственная деятельность

Благодаря спонсорской помощи государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставропольскрайводоканал» была решена очень злободневная проблема: полностью заменён центральный водовод на территории учреждения. 
Кроме этого, в 2022 отремонтировано 60 оконных блоков и полностью заменено 1 окно в гараже.
Произведен ремонт вентиляции в горячем цехе, что позволило разделить вытяжку на два канала и установить дополнительный вытягивающий вентилятор, в следствие чего существенно снизить температуру в помещении и создать более комфортные условия для работы персонала кухни.
В 2022 году была осуществлена циклевка и восстановление лакового покрытия паркета перед актовым залом. Произведен косметический ремонт в 46 комнатах проживающих, отремонтированы 4 душевые, 2 балкона, 6 коридоров, 4 туалета. Осуществлен косметический ремонт в 5 холлах, полностью заменена сантехника и канализационные трубы в 7 комнатах. 
В течение 2022 года так же осуществлялось обслуживание оборудования прачечной, пищеблока, произведена замена трубопровода горячей и холодной воды, осуществляющего подачу воды на прачечную, гараж, морг и другие хозяйственные помещения. 
Из событий 2022 года следует отметить:
1. Знаковым событием для нашего учреждения, как и для всей нашей страны и всего мира стало проведение Российской Федерацией специальной военной операции на территории бывшей Украины, в которой все мы принимаем по мере сил своё участие: перечисляем часть заработной платы в благотворительный фонд помощи военнослужащим и членам их семей (в 2022 году было перечислено 229 тысяч 319 рублей), отправляем на передовую тёплые вязаные вещи и другую гуманитарную помощь. 
2. С марта 2022 года Ставропольский краевой геронтологический центр удостоен чести работать над реализацией президентского гранта «Оставаться самим собой: организация комплексного восстановления пожилых людей после травм и болезней как возможность вернуться к самостоятельной жизни».
3. В 2022 году геронтологический центр победил в краевом конкурсе культуры социального обслуживания. Напомню, что в конкурсе приняло участие более 100 организаций.
4. Творческий коллектив нашего центра стал обладателем Гран-при Международного хореографического конкурса «DANCE 2022», лауреатом 1 степени II Всероссийского профессионального конкурса «Надежды России» и лауреатом 2 степени 9-го Всероссийского конкурса «Таланты России».

5. Ставропольский краевой геронтологический центр стал победителем экологического конкурса «Бережно шагай по Ставрополью!». 
6. В прошедшем году в нашем учреждении успешно осваивали новую форму социального обслуживания – полустационарную или, как говорят в народе, дневной стационар.
7.  На базе центра разработан и внедрен в практику комплекс восстановительных технологий по реабилитации лиц, перенесших COVID -19.
8. Продолжалось совершенствование работы мультидисциплинарных команд в каждом отделении. Особый акцент делался на проведении комплексной гериатрической оценки получателям социальных услуг со старческой астенией.
Задачи, стоящие перед учреждением в 2023 году: 
1. Участие учреждения в национальном проекте «Демография», федеральном и региональном проектах «Старшее поколение».

2. Работа Геронтологического центра в режиме базового учреждения, проведение мероприятий внутриучрежденческого, краевого и всероссийского уровня, выпуск методических пособий и сборников статей.
3. Развитие волонтерского движения «Серебряный возраст».

4. Расширение совместного проекта молодежного парламента Ставропольского края и Ставропольского краевого геронтологического центра «Школа волонтеров».

5. Благоустройство территории центра.

6. Сохранение тенденции к улучшению обеспечения учреждения мягким инвентарем, оборудованием, предметами ухода.
7. Укрепление материально-технической базы.
8. Продолжение работы, направленной на экономию энергоресурсов.
