  ДОКЛАД ДИРЕКТОРА ГБСУСОН «СКГЦ» БОЛЬБАТА К.Э.

НА ОТЧЕТНОМ СОБРАНИИ 03.02.2021г.

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ В 2021 ГОДУ 

Сегодня мы проводим собрание, посвященное подведению итогов работы Ставропольского краевого геронтологического центра в 2021 году и определению задач на новый 2022 год. 
Как же прожил 2021 год Ставропольский краевой геронтологический центр? 
В соответствии с указом Президента Российской Федерации В.В. Путина 2021 год в России был объявлен: «Годом науки и технологий». И это не удивительно, так как всем нам нужен был именно технологический прорыв, новые технологии для разработки вакцин, препаратов для профилактики и лечения новой коронавирусной инфекции COVID-19.
В Ставропольском краевом геронтологическом центре все проживающие вакцинированы на 100%, процент охвата вакцинацией сотрудников учреждения составляет - 98,74% (2 машиниста по стирке белья отстранены от работы в связи с отсутствием сертификата о вакцинации, их альтернативная служба будет продлена на период самовольного простоя, а также 1 сотрудник имеет медицинский отвод, подтверждённый заключением медицинской комиссии). 
В связи с высоким процентом охвата получателей социальных услуг и сотрудников вакцинацией уже в конце 2021 года все ощутили небольшие послабления в противоэпидемиологическом режиме, а именно: были разрешены посещения родственниками мобильных получателей социальных услуг на веранде учреждения, в отделениях для посещения маломобильных граждан родственники представляют документ о вакцинации и могут пройти в комнату. Проживающие имеют возможность выходить в магазины, банки и другие учреждения небольшими группами, заранее записавшись у заведующего отделением. По возвращении в учреждение врач оценивает состояние здоровья выходящих за пределы центра. На сегодняшний день, в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации, связанной с распространением COVID-19 (омикрон-штамма) нами вновь усилены карантинные мероприятия, одним из которых является исключение случаев выхода получателей социальных услуг за пределы территорий учреждения и проникновения посторонних лиц на объект. По прогнозам эпидемиологов пик новой волны пандемии наступит через 10 – 14 дней, тогда и вернёмся к вопросу послабления в ограничениях.
В настоящий момент Ставропольский краевой геронтологический центр оказывает 7 видов услуг: социально-бытовые (предоставление жилой площади, обеспечение питанием, мягким и твердым инвентарем и т.д.); социально-медицинские (уход, наблюдение за состоянием здоровья, проведение оздоровительных и лечебных мероприятий, проведение врачебных комиссий и медико-социальных экспертиз, организация стационарного обследования и лечения, доставка проживающих в лечебно-профилактические учреждения); социально-психологические (диагностика, патронаж, консультирование, коррекция, проведение занятий в группах взаимоподдержки и клубах общения); социально-педагогические (организация досуга); социально-трудовые (использование трудовых возможностей, помощь при трудоустройстве); социально-правовые (оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг, в получении юридической консультации); услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности. 
С 1 октября 2021 года в учреждении помимо стационарной формы социального обслуживания открылись группы дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов для получения полустационарных социальных услуг. 

Документом, который устанавливает показатели, характеризующие качество и объем государственной услуги, является государственное задание. Традиционно наше учреждение выполняло гос. задание более, чем на 100%, однако 2020 год внёс свои коррективы. На 1 января 2021 года в нашем учреждении, рассчитанном на постоянное круглосуточное проживание 370 человек, на стационарном обслуживании находилось 307. В течение 10 месяцев эта цифра увеличилась до 350 получателей социальных услуг. В связи с реструктуризацией Светлоградского специализированного дома-интерната, в декабре 2021 года в краевой геронтологический центр переведены 23 получателя социальных услуг и учреждение стало заполнено на 100%.
Финансово-хозяйственная деятельность
Статья 310. Увеличение стоимости основных средств.
В 2021 году было приобретено основных средств на сумму около 3 млн. рублей 
 Из крупных приобретений стоит отметить:
- Камера дезинфекционная – 600 тысяч руб., 
- Стиральная машина "Лотос» — 600 тысяч руб. 
- Холодильники – 10 шт. на сумму 219 880 руб.
- Телевизоры - 16 шт. на сумму 193 772 руб.

- Сковорода электрическая — 130 тысяч руб. 
Статья 342 Продукты питания.

На питание в 2020 году на одного проживающего было выделено 163,05 рублей в день. 
С 01 августа плановая стоимость койко-дня была повышена до 169,25 рублей, т.е. больше на 6 рублей 20 копеек.
В 2021 году стоимость суточного рациона составила 175 рублей 35 копеек в день. Прибавка 6 рублей 10 копеек.
И это при галопирующем росте цен.
2022 год мы начинаем со стоимостью питания 182 рубля 36 копеек. При нынешних ценах, поверьте мне, это очень небольшие деньги для пятиразового питания. И, когда я слышу негодующие возгласы, что 2 дня подряд дали пшеничную кашу, то думаю, что это не самое плохое, что может произойти с человеком. Предлагаю всем попробовать на вышеобозначенную сумму составить 14-дневное разнообразное меню, состоящее из завтрака, обеда, полдника, ужина, 2- го ужина.
Всего в 2021 году геронтологическим центром приобретено продуктов питания на сумму 22 759 668 рублей 38 копеек, фактические затраты на продукты питания на проживающего в день составили 181 рубль 83 копейки вместо положенных нам 175 рублей 35 копеек.

Натуральные нормы обеспечения продуктами питания выполнены на 100 %.

Кроме этого, всем нашим подопечным сверх нормы были приобретены новогодние сладкие подарки. 

Затраты на приобретение мягкого инвентаря (матрасы, постельное бельё, одежда) в 2021 г. составили 3 млн. рублей.
Капитальный ремонт одного блока отделения «Социальная адаптация» первого этажа обошёлся нам в 2 миллиона 800 тысяч рублей.

Ремонт актового зала, в котором мы сейчас находимся – 1 миллион 900 тысяч рублей. 

Затраты на антитеррористические мероприятия составили более    

2 миллионов рублей, в том числе: охрана – 1 миллион 600 тысяч руб., монтаж ещё 17 камер видеонаблюдения – 500 тысяч рублей.
Теперь, то, что касается оплаты за стационарное социальное обслуживание. Нахождение одного человека в Ставропольском краевом геронтологическом центре в 2021 году стоило 39 тысяч 540 рублей в месяц. И теперь бы я хотел, чтобы каждый прикинул сколько из этой суммы его денег, учитывая, что ни у кого из вас мы не берем больше 75% среднедушевого дохода, а сколько платит государство.
предельный размер платы в 2021 году составлял:

- для маломобильных – 33 227,78

- для мобильных – 23 812,98

предельный размер платы на 2022 год составляет:

- для маломобильных – 38 849,56

- для мобильных – 27 538,11

Организация питания в Ставропольском краевом

геронтологическом центре. 
Национальный проект «Демография» включает в себя пять федеральных проектов. Один из них «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек». 
То есть, одним из важнейших механизмов повышения качества жизни граждан старшего поколения обозначено «здоровое питание». Здоровое питание — это не питание здоровых людей. Это питание, позволяющее сохранить имеющиеся резервные возможности организма, а при наличии заболеваний, способствовать их компенсации. 
Раздел диетологии, изучающий характер питания лиц пожилого возраста и разрабатывающий рекомендации по рациональному питанию этой группы населения носит название геродиететики. Именно руководствуясь принципами геродиететики функционирует система питания в нашем центре.
Кроме этого, надо отметить, что питание в нашем центре осуществляется согласно утвержденным натуральным нормам, на основании приказа министерства труда и социальной защиты Ставропольского края от 20.08.2014 № 433, то есть исполнение желаний, типа «не хотим капусту, а хотим пельмени или не хотим рыбу» не в нашей компетенции.
В учреждении создан «Совет по питанию», который координирует всю работу: контроль за правильной организацией питания, качеством приготовления пищи, соблюдением санитарно-гигиенических требований при приготовлении и раздаче пищи.   Заседания Совета проходят ежеквартально, при необходимости — чаще. На заседаниях Совета разбираются различные вопросы по улучшению питания проживающих в зависимости от их заболеваний и от времени года, все изменения, связанные с заменой блюд, введением новых, а также обращения получателей социальных услуг по вопросам питания. 
На базе геронтологического центра, из числа получателей социальных услуг создана комиссия по питанию, задачи которой: контроль качества и выхода готовой продукции в отделениях в выходные и праздничные дни. Выполнение своих задач комиссия подтверждает ежемесячно актами проведенного контроля.


Отдельно выделена «Бракеражная комиссия», которая ведет контроль за качеством, поставляемых продуктов питания от поставщиков, а также решает вопросы о замене не качественной продукции, об изменении меню на текущий день при увеличении или уменьшении числа проживающих. Решает вопросы о замене блюд в меню при отсутствии набора необходимых продуктов.


Организовано 5-разовое диетическое питание: завтрак, обед, полдник, 1-й ужин, 2-й ужин (кефир на ночь), включающее в себя достаточное количество фруктов, овощей, белковых продуктов (рыба, мясо птицы, мясо говядины, яйца, творог, сыр).


В геронтологическом центре утверждены следующие диеты:

ОС — основная стандартная (общий стол)

ДД — диета при сахарном диабете I и II типов

ЖКД — диета для получателей социальных услуг с заболеванием ЖКТ.


По медицинским показаниям применяется гипоаллергенная и даже индивидуальная диета. 


С целью разнообразия рациона питания для получателей социальных услуг разработано сезонное (Зима-Весна; Лето-Осень) 14-дневное меню. Разработаны дополнительные блюда, которые вводятся в праздничные дни, а также производится замена блюд в непредвиденных (Форс-мажорных) ситуациях.


Круглогодично получатели социальных услуг обеспечены свежими (солеными или квашеными) овощами, свежими фруктами и ягодами.

Организованы витаминные столы с разнообразной зеленью: пряные травы, зеленый лук, свежий чеснок.


Ежемесячно выполняются натуральные нормы продуктов питания, а также выполняется и перевыполняется стоимость, рассчитанная на каждого получателя социальных услуг. Каллораж, кстати тоже перевыполняется. (это я для тех, кто недоедает) 
Организация медицинского обслуживания

Медицинское обслуживание в учреждении проводилось в рамках программы «Развитие системы долговременного ухода в Ставропольском краевом геронтологическом центре на 2020 - 2022 годы». 
Средняя продолжительность жизни в 2021 году в нашем учреждении составила 82 года, что на 9 месяцев меньше, чем в 2020 году. Однако, несмотря на уменьшение продолжительности жизни, ситуация в нашем центре гораздо лучше, чем в целом по России. Как сказал 23 декабря 2021 года на пресс-конференции президент В.В. Путин «Продолжительность жизни у нас сократилась. В 2019 году была 73 года 5 месяцев, в 2020 – 71 год 6 месяцев, в 2021 стала 70 лет 1 месяц и это одно из негативных последствий пандемии коронавируса». В очередной раз обращаю ваше внимание на уровень жизни в Ставропольском краевом геронтологическом центре: в среднем по стране люди живут 70 с небольшим лет, а у нас 82 года!!! Как говорится, почувствуйте разницу!
Охват лиц нуждающихся в профосмотре и диспансеризации за отчетный период составил 100%, в том числе углубленную диспансеризацию прошли 32 человека, профосмотр прошли 8 проживающих, 36 человек признаны врачебной комиссией (ВК), нуждающимися в паллиативной помощи.

Впервые введена полустационарная форма социального обслуживания на базе оздоровительного отделения центра на 10 койко-мест. Комплексное лечение включает в себя: прием кислородно-витаминных коктейлей, физиотерапию, массаж, лечебную физкультуру в группе и индивидуально, внутривенные капельные введения препаратов с учетом показаний, психологическую разгрузку, предоставляется комплексный обед и доставка на транспорте учреждения к месту лечения и обратно по окончании процедур. Проведенная работа дала положительные результаты и хорошие отзывы лиц, прошедших реабилитационные мероприятия. 


Медицинская служба учреждения в 2021 году получила следующее новое медицинское оборудование: динамометры кистевые механические - 3шт., весы напольные медицинские, пульсоксиметр, дезинфекционную камеру. 

Одним из обязательных условий качественной работы центра является наличие квалифицированных кадров. В 2021г. прошли повышение квалификации 15 врачей (включая совместителей) и 6 медицинских сестер.  

Профессиональную переподготовку по программе «Планирование, организация и контроль реализации и развития социального обслуживания» прошли два заведующих медицинскими отделениями центра.

В результате следования принципам долговременного ухода, проведению реабилитационных мероприятий многие из маломобильных получателей социальных услуг стали подниматься с кровати, передвигаться. То есть, практически перешли в категорию мобильных. Из 17 подопечных, прибывших в центр после перенесенного ОНМК, у 13 восстановилась функция ходьбы с помощью ТСР (ходунки), у 9 человек восстановились возможности выполнения элементов личной гигиены, самостоятельного питания. Из 12 человек, которые поступили в учреждение с переломами шейки бедра, бедренной или плечевой кости 10, благодаря использованию нового реабилитационного оборудования и кадрового потенциала, вновь научились ходить, травмированным конечностям вернулись их функции. Восстановление функции самостоятельного перехода из положения лежа в положение сидя и самостоятельное передвижение по отделению на коляске достигнуто у 1 проживающего, находившегося длительное время в положении только лежа в связи с последствиями ДЦП. Особо хочется отметить, что смогли вернуться к самостоятельной жизни дома (выбыли из центра) 2 человека: 1 случай после травмы верхней конечности, и 1 случай адаптации к самостоятельному проживанию с восстановлением функции ходьбы с помощью протеза после ампутации нижней конечности.

 За отчетный период у 76 человек получателей социальных услуг полностью восстановилась целостность кожных покровов на местах, где при поступлении были пролежни различной степени выраженности.


Специалистами бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю проведены заочные (в связи с эпидемиологической ситуацией) заседания для освидетельствования получателей социальных услуг СКГЦ, 45 человек получили группы инвалидности и разработаны ИПРА (индивидуальные программы реабилитации/абилитации).

Культурно - досуговая и реабилитационная деятельность

За истекший период зарегистрировано около 8 тыс. обращений к социальным работникам, что на 2 тысячи обращений больше по сравнению с предыдущим годом, каждое из обращений содержало в себе заявку на оказание нескольких видов социальных услуг. 
По заказам граждан было приобретено товаров на сумму: более 8 млн. рублей, что на 3 млн. рублей больше по сравнению с прошлым годом, из них покупка лекарственных препаратов  - 2,7 млн. рублей, покупка продуктов питания — 4 млн. рублей (традиционно наиболее весомая сумма), приобретение хозяйственных товаров на сумму 420 тыс. рублей, прочее (оплата мобильной связи, приобретение телефонов, техники и других товаров) – 1 млн. рублей. 


Преобладают следующие виды услуг: работа с банком (снятие и внесение наличных средств по доверенностям от проживающих, оплата услуг сотовой связи, электронные переводы и т.д.), работа с почтовыми отделениями связи, ремонт очков, часов, обуви. Во время выдачи пенсии всегда присутствуют специалисты по социальной работе. Для лиц, которые по своему состоянию здоровья не в силах обеспечить сохранность своих пенсий открываются счета в Сбербанке и пенсии переводятся на эти счета. Распоряжаться этими средствами гражданин может доверить своим родственникам или социальным работникам, которые по доверенностям, согласно заявкам, приобретают необходимые товары и лекарства.

В центре работает библиотека, библиотечный фонд составляет почти 2 тысячи экземпляров. Периодическая печать представлена 12 экземплярами газет, 11 экземплярами журналов.


Читателями является 104 человека; пользователей передвижной библиотеки для слабовидящих им. Маяковского — 27 человек. 


В учреждении функционирует компьютерный класс и реализуется программа обучения компьютерной грамотности, пользованию компьютерами, планшетами, смартфонами и другими гаджетами. В течение года при индивидуальном обращении обучено 304 человека, также обучение проводилось дистанционно посредством радиотрансляций.


При осуществлении реабилитационного процесса большой популярностью пользуется эрготерапия (трудовая реабилитация). В 2021 году трудом были заняты 213 человек, в том числе на оплачиваемых должностях — 16 человек. В швейной мастерской трудились 3 человека. Данный вид работы благоприятно влияет как на реабилитационный процесс, так и на экономию внебюджетных средств учреждения. В хозяйственной службе работают 14 получателей социальных услуг лифтерами, уборщиками территории, садовниками, грузчиками, работником кухни.

К каждому человеку применяется индивидуальный подход и на основании заключения врачебно — психологической комиссии, учитывая остаточные трудовые навыки и привычный образ жизни до поступления в центр, проживающему предлагается участие в тех или иных видах реабилитационного процесса. 
Сделаю акцент на культурной жизни в геронтологическом центре. Конечно, учитывая эпидемиологическую ситуацию, большинство мероприятий было проведено внутри учреждения.
Однако, в 2021 году геронтологический центр победил в краевом конкурсе культуры социального обслуживания в организациях социального обслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края.
Также сотрудники и получатели социальных услуг стали лучшими в краевом фестивале искусств среди стационарных организаций социального обслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края «Через тернии - к звездам!» 
В Министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края состоялась торжественная церемония награждения лауреатов конкурса профессионального мастерства работников государственных бюджетных и казенных учреждений социального обслуживания населения Ставропольского края «Призвание», в номинации «Лучшая медицинская сестра организации социального обслуживания», первое место заняла медицинская сестра палатная Ставропольского краевого геронтологического центра Козлова Надежда Петровна. 
Ставропольский краевой геронтологический центр принял активное участие в городском конкурсе «Фестиваль городских цветников в городе Ставрополе» и занял II место в номинации «Парадный вход». Неустанная, ежедневная работа по благоустройству и озеленению территории любимого учреждения принесла дружному коллективу получателей социальных услуг и сотрудников центра заслуженную и важную награду.

В конкурсе на звание «Лучший участник добровольческого движения «Серебряное волонтёрство» в Ставропольском крае» в 2021 году стала наша проживающая Оберемок Татьяна Николаевна. Она же представляла наше учреждение на VIII Региональном чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров, организованном отделением Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю, министерством труда и социальной защиты населения СК и Ставропольским региональным отделением общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».
В 2021 году состоялось трёхдневное голосование за кандидатов в депутаты Государственной Думы, регионального парламента и Думы города Ставрополя. Все проживающие и сотрудники центра, смогли исполнить гражданский долг, выразив свою волю в бюллетенях для голосования.
В учреждении проводятся праздничные социально значимые мероприятия и мероприятия в   связи с памятными датами. По приглашению администрации центра в учреждении выступали творческие коллективы: 
- колледж искусств с праздничным концертом к Международному женскому дню 
- ансамбль «Казачий пикет» участвовал в мероприятии, посвященном празднованию Масленицы, а также Дню медицинского работника 
- студия танца «Позитив» поделилась своим творчеством юных талантов 
- в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы наш центр с новой музыкальной программой посетил лауреат всероссийских и международных конкурсов эстрадный коллектив «театр песни VIVA» Концертно-творческого объединения "Аккорд" 
- концерт, посвященный Дню Великой Победы, прошёл с участием вокального коллектива культурного центра Главного управления МВД России по Ставропольскому краю. Музыканты в погонах исполнили для зрителей, участников и ветеранов Великой Отечественной войны, вдов героев, детей войны легендарные песни военного времени. 
- концерт, посвященный Дню социального работника, прошёл с участием кавер группы «Витамины». 
- ко Дню государственного флага с праздничным концертом выступил вокальный ансамбль «45 параллель» концертно-творческого объединения «Аккорд» 
- концерт, посвященный Международному дню пожилых людей, прошёл с участием эстрадной группы ансамбля Арт-Шоу «Ставрополье» 
- новой традицией стало празднование Дня отца в октябре, в этом году выступил эстрадный коллектив «Театра песни «VIVA»» концертно-творческого объединения «Аккорд» 
В Ставропольском краевом геронтологическом центре активно развивается такое направление работы с пожилыми людьми и инвалидами, как «Социальный туризм». В рамках этой программы проживающие посещают различные исторические места, достопримечательности, узнают о традициях нашего края, совершают экскурсии в места наиболее интересного культурного досуга. 
В начале года состоялась прогулка по праздничному новогоднему Ставрополю, экскурсия по историческим местам города, в рамках мероприятий, посвященных 76-й годовщине Великой Победы, получатели социальных услуг центра посетили экспозицию военной техники в историческом парке музея «Россия - Моя история», музей под открытым небом «Патриот». В прекрасный праздник - День семьи, любви и верности получатели социальных услуг посетили Ставропольский ботанический сад имени В. Скрипчинского, входящий в число крупнейших садов России и Северного Кавказа; побывали в одном из любимых мест, Ставропольском зооэкзотариуме, где ознакомились с удивительными и редкими представителями фауны из самых разных уголков нашей планеты; посетили широко известную бахчу «Пономарёво», ставшей уже не только местной достопримечательностью, но и прославившей Ставрополье на всю страну. Паломническая поездка состоялась на «Татарский святой источник». Проживающие смогли не только набрать святой воды из источника, но и насладиться красотой природы и прогуляться по живописным тропинкам реликтового леса, с добрыми, светлыми мыслями зажечь свечи перед иконами Спасителя и Богородицы.
Среди досуговых мероприятий можно отметить посещение цирковых представлений: экзотик-шоу «Аливрувер», на арене цирка выступили медведи-акробаты, обезьяны-джигиты, яркие попугаи, пони, питоны, веселые собаки, воздушные акробаты и представление «Жираф шоу», где жираф Багир, высотой более 7-ми метров изящно двигался, танцевал вальс, дарил всем хорошее настроение. 
С оригинальной авторской программой «Два волшебника» наш центр посетили финалисты телевизионного проекта Первого канала «Минута Славы» - коллектив фокусников и иллюзионистов «Волшебное шоу». 
Дважды в прошлом году у нас прошёл мастер-класс по танцам под руководством опытного преподавателя, призера кубка России по латиноамериканским танцам города Сочи Ивана Мискевича. Танцевали все, кто мог танцевать, и даже инвалиды-колясочники повторяли ритмичные движения в такт музыке, повторяя за опытным наставником. 
Достаточно много было визитов почетных гостей: традиционно нас навещала Нотариальная палата. В канун долгожданного весеннего праздника — Международного женского дня, нотариусы привезли проживающим пирожки. 
В преддверии Светлого дня Пасхи, в Чистый Четверг подопечные геронтологического центра с чистыми сердцами и светлыми помыслами получили гостинцы, пасхальные куличи. 
Накануне Дня Великой победы Нотариальная палата Ставропольского края для пожилых людей, участников, ветеранов, детей Великой Отечественной войны приготовили, ставший уже традицией, подарок в виде организованной военно-полевой кухни на колёсах. 
А в канун новогодних праздников людей старшего поколения и инвалидов поздравили нотариусы и депутат Ставропольской городской Думы, член комитета Ставропольского отделения Ассоциации юристов России И.Н. Кашурин и вручили нужный подарок — бактерицидный рециркулятор воздуха для профилактики вирусных инфекций. 
Поздно вечером, 1 мая, в канун древнейшего и самого светлого христианского праздника, Пасхи, частицу Благодатного огня пожилым людям и инвалидам, находящимся в период пандемии больше года в изоляции, передал депутат Думы Ставропольского края, член фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ставропольского края Николай Олегович Новопашин. Депутат поздравил людей старшего поколения с наступающим праздником Воскресения Христова и передал верующим частицу Благодатного огня.
Уполномоченный по правам человека в Ставропольском крае Н.П. Лисинский уже второй раз посетил Ставропольский краевой геронтологический центр. Омбудсмен провел личный прием получателей социальных услуг, побывал в жилых комнатах, поинтересовался бытовым обеспечением, питанием, медицинским обслуживанием, разъяснил порядок обращения в аппарат Уполномоченного по правам человека в случае необходимости.
Также в 2021 году с рабочим визитом центр посетили заместитель председателя Правительства Ставропольского края Сергей Васильевич Дубровин, министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края Елена Викторовна Мамонтова. Гости осмотрели территорию учреждения, обеденный зал, медицинский блок, «Оздоровительное» отделение, корпус отделений «Милосердия», актовый зал, площадки для тренировок, занятий лечебной и адаптивной физкультурой, отремонтированную в 2021 году часть отделения «Социальная адаптация», познакомились с сотрудниками учреждения, пообщались с получателями социальных услуг.
В 2021 году в рамках запланированных мероприятий состоялись спортивно-оздоровительные поездки. 
Общепризнанным средством укрепления здоровья являются термальные источники один из них стал излюбленным местом для получателей социальных услуг Ставропольского краевого геронтологического центра, который находится на окраине хутора Беловского. Термальный комплекс «Лагуна» — это настоящий оазис для желающих отдохнуть и искупаться круглый год. 
Состоялся выезд на Комсомольский пруд – один из самых приятных видов отдыха для людей старшего возраста и молодёжи. Все смогли оценить благоустройство обновленного городского места отдыха и безбарьерную среду для людей с ограниченными возможностями 
Получатели социальных услуг центра, уже не в первый раз, в рамках программы «Иппотерапия» посетили конноспортивный клуб "Детант". Иппотерапия является оптимальной методикой укрепления физического здоровья, выравнивания психологического баланса и стабилизации эмоционального состояния.
На постоянной основе в центре функционируют 30 клубов по интересам («Мастерица», «Бисеринка», «Литературный клуб», «Веселые ниточки», «Орхидея», «Репортёр», ансамбль художественной самодеятельности «Рябинушка», бильярдный, теннисный, шахматно-шашечный клубы, клуб общения «Надежда». За 2021 год состоялось более 15 тысяч посещений клубов по интересам, в досуговой и культурно-массовой деятельности участвовало 99% от общего количества получателей социальных услуг.

Еженедельно в течение всего 2021 года проводились заседания культурно - бытовой комиссии и, благодаря работе общественного совета из числа проживающих, были решены вопросы бытового характера и межличностного взаимодействия, устранены конфликтные ситуации. 
В учреждении большое значение уделяется работе со СМИ. На официальном сайте геронтологического центра и сайте министерства размещено 250 публикаций, в социальных сетях – 81 новость о нашем центре.
Комплексная безопасность

За отчётный период по вопросам пожарной безопасности и защиты от ЧС проведено два комплексных занятия, одна тренировка по антитеррористической защите и две тренировки по эвакуации людей при пожаре, целью которых было повышение практических навыков работников в обеспечении безопасности получателей социальных услуг.


В ходе совместной объектовой тренировки персонал показал высокие практические навыки и действия при эвакуации людей, локализации и тушении условного пожара, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.


Вместе с тем, при проведении раздельных тренировок с дежурным персоналом
 в ночное время, дежурные медицинские сестры отделения «Социальная адаптация» и отделения «Геронтологическое» показали не достаточную способность самостоятельно, быстро и безошибочно ориентироваться в ситуации при возникновении угрозы пожара и принимать правильные меры, поэтому считаю необходимым в 2022 году с дежурным персоналом этих отделений в двое увеличить количество тренировок.

 
 Необходимо отметить, что учреждение находится под постоянным контролем со стороны органов государственного пожарного надзора в вопросах обеспечения безопасности  обслуживаемых граждан, так в отчётном году органами государственного пожарного надзора проведена одна плановая выездная проверка соблюдения  правил противопожарного режима и одна внеплановая проверка и именно инспекторы пожарного надзора помогли обнаружить  серьёзное нарушение требований пожарной безопасности в актовом зале, где декоративная отделка потолка была изготовлена из пожароопасного материала. Но, как говорится: «Нет худа без добра», и теперь мы с вами проводим наше совещание практически в новом актовом зале после капитального ремонта. 
      Повседневная работа в  жилых отделениях и на  хозяйственных объектах учреждения показывает что количество нарушений противопожарного режима в целом уменьшается, но при этом 
 в отделениях изъято 13 предметов и электроприборов, запрещённых к использованию,  проживающие не отключают из розеток зарядные устройства  после  зарядки телефонов, продолжается курение в не оборудованных для этого местах, имеют место нарушения электробезопасности и пожарной безопасности в гараже и мастерских.


К сожалению, не уменьшается количество так называемых ложных сработок пожарной сигнализации, вызванных разгильдяйством персонала и проживающих (закипел чайник, который поставили под датчик, распылили освежитель в комнате до состояния непроглядного тумана, забыли снять с плиты сковородку и т.д.), а эти ложные сработки выхолащивают важность системы оповещения и приводят к «привыканию» звучания пожарной тревоги.  При этом необходимо отметить, что на каждую такую ложную сработку прибывает два пожарных расчета, а таких сработок в 2021 году было 12.

    
Основными задачами по обеспечению комплексной безопасности в текущем году прошу считать:

- проведение профилактической и предупредительной работы по недопущению предпосылок к возникновению пожаров, неукоснительное выполнение требований противопожарного режима персоналом и получателями социальных услуг, повышение уровня ответственности за свою личную и коллективную безопасность;

- модернизация системы автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей о пожаре, приведение их к современным нормам и требованиям;

- снижение уровня нарушений общественного порядка проживающими на бытовом уровне, создание обстановки нетерпимости к правонарушителям.

Хозяйственная деятельность
В 2021 году, был осуществлён капитальный ремонт одного крыла на первом этаже отделения «Социальная адаптация».  Большая часть средств ушла на замену канализационных, отопительных и водопроводных труб в подпольном пространстве ремонтируемого отделения, так как они находились в аварийном состоянии. Была положена плитка, облагорожены входы в комнаты, а также в холле этого крыла была полностью обновлена мебель (2 дивана и тумба). Были заново проложены сети теле- и радиовещания, что позволило улучшить качество изображения как в отремонтированном крыле «Социальной адаптации», так и во всём корпусе «Милосердия». 
В декабре 2021 года осуществлен ремонт актового зала, заменено напольное покрытие, окрашены стены, произведена замена потолка и светильников.

Произведена частичная реставрация уличных лавочек полимерным брусом, его состав не позволяет развиваться бактериям, а отсутствие добавок и токсичного элементов делает брус экологичным и на 100% влагостойким. В 2022 году планируется отреставрировать ещё порядка 8 лавочек, по данной технологии. 

В течение года выполнены текущие ремонты во многих комнатах получателей социальных услуг, по мере необходимости производился косметический ремонт, душевых, кухонь, холлов, коридоров.

Из событий 2021 года следует отметить:
1. Знаковым событием уже второй год подряд для нашего учреждения, как и всего мира, стала пандемия новой коронавирусной инфекции COVID-19. На сегодняшний день мы переживаем очередное ухудшение эпидемиологической ситуации, связанное с распространением омикрон-штамма. Заболевшие среднетяжелой формой 8 человек находятся в ковидном госпитале, 9 получателей социальных услуг с положительным результатом ПЦР-теста на Ковид получают амбулаторное лечение. Прошли вакцинацию все проживающие и сотрудники центра, кроме двух раздолбаев.
2. Мы с вами проголосовали за своих представителей и избрали их в городскую, краевую и государственную думы Российской Федерации.
3. В Ставропольском краевом геронтологическом центре освоили новую форму социального обслуживания – полустационарную или, как говорят в народе, открыли дневной стационар. 
4. В соответствии с внесенными в 2021 году в Устав учреждения изменениями, к основным видам деятельности геронтологического центра, отнесено исполнение обязанностей опекуна (попечителя) в отношении лиц, признанных судом недееспособными, а также лиц, ограниченных судом в дееспособности. За отчетный период в учреждение на стационарное социальное обслуживание поступило 7 человек, признанных в установленном законом порядке недееспособными.  Одному из них в судебном порядке отменено ограничение в дееспособности, он признан дееспособным. 

5. Капитально отремонтирован 1 этаж отделения «Социальная адаптация».
6. Проведен капитальный ремонт актового зала.
7. В рацион питания введены новые блюда: суп-харчо, салат оливье, винегрет, запеканка с морковью. Это стало возможно с созданием на пищеблоке «холодного» или «салатного» цехов для расширения ассортимента приготавливаемых блюд.
Задачи, стоящие перед учреждением в 2022 году: 
1. Сохранение жизни и здоровья получателей социальных услуг и сотрудников центра в условиях продолжающейся пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19.
2. Участие учреждения в национальном проекте «Демография», федеральном и региональном проектах «Старшее поколение».

3. Работа Геронтологического центра в режиме базового учреждения, проведение мероприятий внутриучрежденческого, краевого и всероссийского уровня, выпуск методических пособий и сборников статей.
4. Развитие волонтерского движения «Серебряный возраст».

5. Расширение совместного проекта молодежного парламента Ставропольского края и Ставропольского краевого геронтологического центра «Школа волонтеров».

6. Благоустройство территории центра.

7. Сохранение тенденции к улучшению обеспечения учреждения мягким инвентарем, оборудованием, предметами ухода.
8. Укрепление материально-технической базы.
9. Продолжение работы, направленной на экономию энергоресурсов.
